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ЗАДАНИЕ №1 

Область содержания: живые системы 

Область применения: здоровье 

Контекст: личностный 

Познавательная деятельность: распознавание и формулирование цели 

данного исследования  

Уровень области функциональной грамотности: 1 

Что хотел доказать своими исследованиями профессор Дэвид 

Шпигельхальтер? 

Ответ ___________________________________________ 

Ответ: вредные привычки ускоряют старение человека, а здоровые 

замедляют 

ОЦЕНКА ЗАДАНИЯ 

Ответ принимается полностью, если он записан полностью 

Ответ принимается частично, если в ответе указывается влияние только 

вредных или только здоровых привычек 

Ответ не принимается, если он отсутствует. 

ЗАДАНИЕ №2 

Область содержания: живые системы 

Область применения: здоровье 

Контекст: личностный 

Познавательная деятельность: объяснение и выбор представленных данных 

Уровень области функциональной грамотности: 1 

Дэвид Шпигельхальтер преобразовал риски в жизни человека, выразив их в 

«микрожизнях». Что профессор подразумевает под понятием «микрожизнь» 

- 30 минутные отрезки в жизни человека 

- половину жизни человека 

- 20 минутные отрезки в жизни человека 

- небольшой период в жизни человека 

Ответ: 30 минутные отрезки в жизни человека 



ОЦЕНКА ЗАДАНИЯ 

Ответ принимается полностью, если он дан верно 

Ответ не принимается, если он неверный или отсутствует. 

ЗАДАНИЕ №3 

Область содержания: живые системы 

Область применения: здоровье 

Контекст: личностный 

Познавательная деятельность: интерпритация данных и формулирование 

прогнозов 

Уровень области функциональной грамотности: 5  

Объясните, как отразится на скорости старения 40-летнего мужчины 

ежедневное выкуривание 6 сигарет и утренняя 20-минутная зарядка. 

 Ответ: _____________________________________________ 

Ответ: 6 сигарет в день соответствует -3 потерянным «микрожизням», а 

утренняя зарядка - + 2 выигранным «микрожизням», значит скорость 

старения 40-летнего мужчины увеличится. 

ОЦЕНКА ЗАДАНИЯ 

Ответ принимается полностью, если он записан полностью 

Ответ принимается частично, если в ответе указано только скорость старения 

– увеличится или уменьшится, без объяснения 

Ответ не принимается, если он отсутствует или ответ неверный 

ЗАДАНИЕ №4 

Область содержания: живые системы 

Область применения: здоровье 

Контекст: личностный 

Познавательная деятельность: научное объяснение явлений 

Уровень области функциональной грамотности: 2 

Злоупотребление алкоголем оказывает сильное негативное на внутренние 

органы человека. Длительное употребление алкоголя в больших количествах 

приводит к циррозу печени. Какая из перечисленных функций является 

функцией печени. 



A) Перекачивание крови, насыщенной кислородом, во все части тела.  

B) Всасывание питательных веществ.  

C) Обезвреживание ядовитых веществ, поступающих в кровь от органов 

пищеварения. 

 D) Передвижение питательных остатков по пищеварительному тракту. 

Ответ: обезвреживание ядовитых веществ, поступающих в кровь от органов 

пищеварения. 

ОЦЕНКА ЗАДАНИЯ 

Ответ принимается полностью, если он выбран верно 

Ответ не принимается, если он отсутствует или неверный. 

ЗАДАНИЕ №5 

Область содержания: живые системы 

Область применения: здоровье 

Контекст: личностный  

Ведущая познавательная деятельность: научное объяснение явлений 

Уровень сложности: 3  

Избыточный вес – проблема ХХI века. По статистике Всемирной 

организации здравоохранения (ВОЗ), около одной трети всего населения 

страдает от ожирения. Повышается ли риск приобретения данных 

заболеваний из-за наличия избыточного веса? Обведите «Да» или «Нет» для 

каждого случая. 

Повышается ли риск приобретения данных 

заболеваний из-за наличия избыточного веса 

Да/Нет 

1. Сахарный диабет Да/Нет 

2. Заболевания сердечно-сосудистой системы Да/Нет 

3. Бронхит Да/Нет 

Ответ: 1 да 

            2 да 

            3 нет 

ОЦЕНКА ЗАДАНИЯ 

Ответ принимается полностью, если он верный 

Ответ принимается частично, если есть 1 или 2 ошибки 



Ответ не принимается, если он не записан или ответ неверный 

 

ЗАДАНИЕ №6 

Область содержания: живые системы 

Область применения: здоровье 

Контекст: личностный 

Познавательная деятельность: использование научных данных, обоснование 

выбора 

Уровень области функциональной грамотности: 5 

Подумайте и запишите по 1 здоровой и нездоровой привычке, которые 

влияют на скорость старения человека. 

Ответ: _________________________________________ 

           __________________________________________ 

Ответ: 1 здоровая привычка – полноценный сон 

            1 нездоровая привычка – изнурительные диеты   

ОЦЕНКА ЗАДАНИЯ 

Ответ принимается полностью, если приведены 2 привычки и они правильно 

определены по значению 

Ответ принимается частично, если приведена привычки без указания пользы 

или вреда, или указана только 1 привычка со значением 

Ответ не принимается, если он отсутствует. 

 

 

 

 

 

 


